

Un viaje a otro mundo

Actividad creadora

Quizá el encanto mayor de Buenos Aires, sea la falta de coordinación y coherencia. En las y viejas grandes ciudades todo está acopado, ajustado, y más que esto, encadenado, de tal modo, que con un solo eslabón que dominemos tendremos en la mano toda la ciudad. Aquí esto no es posible. Cada cual se cuida de dominarse a sí mismo, de triunfar el aislado, sin preocuparse de los demás, y así, de todas estas fuerzas aisladas en conacción se producen choques violentos, reacciones insospechadas, chispazos deslumbradores. Ello produce también la gran facilidad para la riqueza efímera; para la ilusión de la riqueza. Y este ilusionismo proyectado sobre la ciudad, es especialmente de noche, es asombroso.

Yo pienso que la estructura de la ciudad influye, también, en la formación de sus habitantes. Esta falta de curvas; esta abundancia de rectas y de ángulos. Es una ambición, de algunas calles de no acabarse nunca, de suicidarse en una lejanía. Es como si quisieran tocar el campo y no pudiesen. Una breve pausa de parque, de árboles, de yerba... y a correr de nuevo en una sucesión de tiendas inacabables. Son todos los hombres que han llegado a Buenos Aires de dependientes y acaban teniendo una tienda. Aquí arruinarse lo llaman fundirse. El fundirse equivale a ser mirado entre sus propios amigos como un entre despreciable; pero equivale también a empezar de nuevo, en otro círculo, a enriquecerse de nuevo; a alquilar de nuevo una gran casa; a comprar de nuevo magníficos muebles...

Y este es el tejer y destejer de la vida de Buenos Aires y el aspecto provisional que aquí tiene el lujo.

En Europa las almonedas son raras, y los artículos de subasta—oh, manes de León Salvador—, siempre artículos nuevos y baratos. Las únicas cosas inseguras que hay en España son los libros y los cuadros. Todos los europeos sueñan con vender un gran cuadro de los antepasados, y cuando muere un sabio en una casa, se suele pensar también en vender su biblioteca. Libreros de viejo y anticuarios... Pero del hogar, de lo íntimo de lo cotidiano, del sillón junto a la chimenea, de la cama donde nacieron los chicos de la mesa de trabajo, de las cortinas y las afombras que dan un tono de color a nuestra vida... de todas estas cosas que constituyen el hogar, se tiene concepto de propiedad permanente e intransferible.

Tan sólo una desgracia líquida lo íntimo de una casa.

Aquí todas las cosas parecen de recién casados; casas acabadas de crear. La fortuna es tan variable se cambian según los vientos, se venden y se compran cada día. No hay un mueble heredado. Al morir el jefe de una familia se liquidan todos sus enseres. Este cambio constante de objetos cotidianos produce una gran ilusión de riqueza. Buenos Aires se está haciendo y deshaciendo cada día.

Es lo que podríamos llamar la constante actividad creadora. Pero esto trae consigo un desapego a las cosas, un desarraigo a la vida, una ausencia de nostalgias caseras. El máximo retroceso está en la contemplación de lo recién adquirido.

Por todas partes ventas, liquidaciones y remates. Lo que uno abandona lo están deseando ciento. El rematador, el hombre que vende a voz en grito, con su martillo de madera en la mano, es aquí un hombre público con una aptitud que, en España, por ejemplo, vemos incipiente en la feria. Lo que se llama hacer el artículo no hay quien lo haga como estos rematadores; con más elocuencia con mayor ingenio. Verdaderos dios de la venta con voz magnífica de revendedores, y con posibilidades para venderlo todo, sin que les asuste la cifra; li-

quidadores de opulencia. Así los objetos de lujo que admiramos nuevos en una tienda, no más que cambiándose de acaerá quedan reducidos a la mitad de su valor. Así el azar corre por las calles de Buenos Aires, como la bonita de la ruleta saltan por las casillas de los números, y todos parecen ávidos por hallar la fortuna. El valor por conseguirlo es lo menos. Los décimos de lotería se venden a distintos precios, según el número. Un número que aquí se cree bonito, lindo como dicen, puede representar el doble de valor. Ello indica la superstición de la suerte. Y, también, que en el juego no importa nada lo que se arriesga sino lo que se gana o se puede ganar.

Esta gran mezcla de pueblos con elementos indígena, en lo físico ha producido seres indefinibles, tipos que, posiblemente, son lo que por el mundo se llama tipo argentino; pero en lo moral ha creado un ser admirable que tiene la viveza y el ingenio latino, y por la eficacia y seguridad anglosajona. Los fundadores de estas dinastías, las que subsisten a través de los años, verdaderos hombres de presa, maestros de una escuela de actividad, a las calles de la ciudad siempre en su anhelo de conquistar lo imposible. Los juegos de fantasía, los hace en Buenos Aires la luz. Ciudad de letreros luminosos en una competencia deslumbrante. Letreros amarillos caramelo, verde espejo, de jarabe, grosella fluida liviana, como se dice aquí, aún con el rocío del amanecer, violeta claro que asciende por los muros con una nostalgia de cornisas... Pero de día todas estas fantasías se esfuman para dar paso a una realidad arrolladora. Todos los esfuerzos para obtener riqueza nos salen al paso, perdiéndose en recias interminables que parecen advertir al transeunte puro, al contemplador de la ciudad sin ambiciones: sigue caminando, quizá encuentre la fortuna. Este español la encontró; y este francés; y este inglés; y este alemán; y este ruso...

Y todos llegaron aquí abandonados y pobres, y se echaron a andar por una de estas calles que no se acaban nunca, y la buena fortuna les cortó el paso al cruzar una esquina.

Fancisco de Cossio
Buenos Aires, agosto del 1930

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a 'a Alcaldía

Al recibimos el Alcalde señor de Haro en su despacho de la Presidencia, nos manifestó que haciéndose eco del sueldo por nosotros publicado, sobre la casa en ruinas que existe en la calle de la Duda, había dado órdenes al señor arquitecto para que informe sobre el particular.

También nos dijo había dado órdenes al gestor de la recaudación del arbitrio sobre Alhóndiga, para que no molestara a los comerciantes que estando debidamente matriculados, introduciendo lentes, y que se considerarán exentos de abonar dicho tributo.

Llegada de un yate

Esta mañana entró en nuestro puerto un precioso yate denominado «Le Vagabundo» el cual viene provisto de motor y vela.

Viene capitaneado por su armador, un marino como piloto y un marinero.

Vienen haciendo un crucero por el Mediterráneo.

Comentarios

El general Millán Astray en América

La prensa española publica estos días amplias e interesantes informaciones acerca del viaje, puede llamarse triunfal, que el general Millán Astray está realizando por los territorios americanos colonizados por España.

Tan gratas informaciones no pueden ser más halagadoras para nosotros; es un soldado ilustre a quien van dedicados tan fervorosos homenajes. Su cuerpo mutilado en el campo de batalla por gloriosas heridas, proclaman, como una excelsa ejecutoria, la tenacidad de su esfuerzo, el valor y heroísmo de su espíritu.

Mas hay en sus honrosas cicatrices algo que rebasa la singularidad de su persona, que se proyecta como un haz luminoso de honor y de gloria sobre sus compatriotas, esto es sobre su Patria y que en aquellos territorios, tiene una gran trascendencia; y es que este soldado insigne, heroico, intrépido abnegado y a la vez cordial generoso y magnánimo, aparece ante nosotros como un fiel reflejo de las virtudes de aquellos gloriosos antepasados que investidos por tan excelsas virtudes realizaron la magna epopeya de la conquista del Nuevo Mundo, acertando a iniciar una política que llevase al esfuerzo bélico que exigió la magna empresa de la conquista de aquellos vastísimos territorios, hoy es proclamada, y no por los españoles ciertamente, sino por nuestros propios rivales en la obra de colonización y asimilación de los territorios descubiertos, como el ejemplo más insigne de comprensión y desinterés que conoce la Historia.

Si al lado de su prestigio personal, ven reflejadas en el general Millán Astray estas virtudes insigne de la Raza, ¿cómo no celebrar con entusiasmo el éxito clamoroso de su viaje a las tierras en que es tan honda la huella civilizadora de España?

Eugenio Lopez Aydllo

Una nota

La circulación de vehículos de tracción animal.

El Excmo señor Gobernador Civil de la provincia, ha dirigido al Sr. Alcalde de la Ciudad, un oficio interesando que por los agentes de la Autoridad se prohiba la circulación por el interior de la población de todos los carros ya sean de transportes, agrícolas o de uso particular e industrial que no vayan provistos de la placa del Circulo Nacional de Fines Especiales y del recibo del año 1928, que acredite el pago del impuesto correspondiente y que auxilien en todo momento al agente recaudador de este impuesto.

También le remite una relación de los propietarios de vehículos que no han cumplido aquellos requisitos, para que se fije en la tablilla de los anuncios oficiales.

Confirmación de un naufragio

Según telegrama recibido por don Jacinto Baspino, representante de la Casa armadora «A. de Rabago y Compañía» se ha confirmado el naufragio del vaporcito «Punta Doncella» el cual salió de Almería con dirección a la Coruña para reparar averías. Las noticias recibidas, son que el naufragio ocurrió en aguas de Viana de la costa portuguesa.

La tripulación fué salvada. Dicho vaporcito estaba asegurado en la «Mutualidad Naviera» de la ría de Arosa.

Un banquete

En honor del Dr. Martinez Limones

Organizada por el Colegio Oficial de Practicantes, se celebró a iocbe en la espléndida terraza de la Venta Eritaña una comida íntima en honor del doctor Martinez Limones, Presidente del Colegio de Médicos por su gestión acertada al constituir el Colegio de los auxiliares médicos.

Gestión que ha logrado la unión sincera y positiva de todos ellos.

El acto fué ofrecido por el presidente del Colegio de Practicantes, señor Gutiérrez que hizo en breves palabras un elogio merecido de agasajado.

Al terminar el señor Gutiérrez su ofrecimiento fué muy aplaudido.

Después levantóse el doctor Martinez Limones el que agradece, con palabras sencillas y elocuentes el agasajo que se le tributaba, expresando que jamás se apartará del lado de los sanitarios y que constantemente dedicará su trabajo y esfuerzos por la reivindicación de dicha clase.

En honor del señor Martinez Limones sonaron aplausos entusiastas, al terminar de expresar su agradecimiento.

Y por último, nuestro Redactor-Jefe y practicante señor Caparrós, pronunció elocuentes frases ensalzando la labor admirable que el doctor Martinez Limones realiza en favor de la clase sanitaria y recomienda a ésta la unión perfecta de todos.

Transcurrió la comida en un ambiente de cordialidad sincera, habiendo sido servida admirablemente, tributándole los comensales, bien merecidamente por cierto, una espontánea ovación al dueño de la Venta Eritaña.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

Esta tarde, bajo la presidencia del Alcalde Sr. de Haro, celebró reunión la Comisión municipal Permanente, asistiendo además los concejales Sr. Rodríguez Ferrer, Martínez Pérez. Carrero Ferrer, Pérez Burillo y Granados Ferrer.

Se dió lectura al acta de la anterior sesión que fué aprobada por unanimidad pasando al

ORDEN DEL DIA

Oficio del inspector mecánico acompañando presupuesto para la reforma de la caldera del Parque de desinfección.

Se aprobó. —Escrito de don José Escamilla solicitando la venta del solar que posee el Ayuntamiento en la calle prolongación de la de Infanta y Guzmán.

Manifestó el Sr. Alcalde que estaba acordado sacar a subasta dicho solar y por lo tanto procedía estar a di. ho acuerdo.

—Oficio de la Cámara Oficial de Comercio solicitando que si se encargada de la recaudación del arbitrio sobre la gasolina, la compañía arrendataria de Petróleos.

A propuesta del señor Pérez Burillo, se acordó que cuando cese en sus funciones el que actualmente desempeña el cargo de Gestor, tener en cuenta tal petición.

—Escrito de don Juan Lorenzo Salas solicitando ser baja en el padrón de vecnos.

De conformidad. —Informe de la Intervención en escrito de don David Estevan sobre concesión de quinque años.

Igual que la anterior. —Oficio de la asociación patronal del ramo de construcción solicitando se requiera a los dueños de solares para que edifiquen.

El Sr. Pérez Burillo propone que se dirija el Ayuntamiento

Una sorpresa de Primo de Rivera

El Dictador no esperaba la rendición de Abd-el-Krim

Los contados hombres de buena fe que defendían a Primo de Rivera y los que chapoteando en el charco formado por la dictadura necesitaban que las aguas estuvieran o más revueltas posibles, solían esgrimir como defensa de la triste obra de aquel hombre, que gracias a Primo de Rivera se había logrado la paz en Marruecos y la tranquilidad en España.

Eran, en verdad, azarosos y tristes los días en que vivió Barcelona, entregada al reino de la pistola y del atraco.

Pero también es cierto que Primo de Rivera era general en Cataluña y Martínez Anido fué gobernador de Barcelona. Y que ni uno ni otro supieron o no quisieron acabar con aquel estado de cosas.

En vez de tributárseles aplausos porque cesaran los atentados, al proclamar la dictadura, debieron exigírseles responsabilidades por no haber terminado antes con aquellos hechos criminosos.

Y no se diga que carecieron de medios, ya que Martínez Anido estuvo en el gobierno de Barcelona.

No sabemos si van a exigírse responsabilidades.

Pero tanto como las responsabilidades políticas y administrativas, deben pedirse que se exijan aquellas otras responsabilidades terribles de la «ley de fugas».

Decían también los que pretendían defender a Primo de Rivera, que éste había conseguido poner fin a la guerra de Marruecos.

Y tampoco es cierto y también es preciso que contribuya-

mos todos a deshacer esa leyenda en que se apoyan para reclamar algunos aciertos las meremadas huestes de la U. P.

La pesadilla de Marruecos terminó estando en el Poder Primo de Rivera.

No terminó por estar en el Poder el marqués de Estella.

Es lo mismo que si dijéramos que Mussolini ha producido los terremotos de Italia porque está en el Poder el dictador italiano al ocasionarse los terremotos.

En el mes de Mayo, tres o cuatro meses antes de la rendición de Abd-el-Krim, un diario español de París, «La Raza», me dió el encargo de trasladarme a Madrid para hacer unas informaciones políticas.

Celebré una entrevista con Yanguas y otra con Primo de Rivera.

El dictador, después de un largo rato de charla, en la que su egotismo era el triunfador, pidió las preguntas que quisiera hacerle para contestarlas por escrito.

Y aquella misma noche, volviendo al ministerio de la Guerra donde despachaba el presidente, me dió la respuesta a las preguntas.

Una de estas preguntas decía:

—¿Cuándo va a terminarse el problema de Marruecos? La contestación del marqués de Estella, era terminante. Decía así:

—Un año, es poco para pensar en el fin de la insurrección cabileña. Tres serán muchos para la impaciencia española.

Así de concreto y de terminante se expresaba el marqués de Estella.

Creía que era poco un año PARA PENSAR en el fin de la campaña de Marruecos.

Y por aquellos días ya se había hecho por Malvy, siguiendo el plan de don Santiago Alba, la unión con Francia.

Y ya tenía que haber proyectos, planes, disposiciones adoptadas.

La ciencia militar no puede proceder por casualidad.

Debe meditar sus afanes y sus ataques.

Y aquellos planes, unidos ya Francia y España como quiso el último ministro de Estado constitucional, debían tener una madurez completa.

Pero es que Primo de Rivera no sabía por donde andaba.

Tres meses después, Abd-el-Krim se rendía.

Pero no es que Primo de Rivera determinara el éxito.

Es que el éxito se produjo casualmente.

Y obraba de mala fe; y se prendía sin que en conciencia la mereciera la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Y esperaba que muriera Weyler para coger el tercer entorchado.

Y pretendía obtener la sumisión de la nación entera presentando como haber sayo la sumisión de Abd-el-Krim que no esperaba, que no concebía posible en un plazo que no fuera superior a un año.

Ahí está la colección de «La Raza» en que puede verse la declaración concreta de Primo de Rivera.

No fué el autor del éxito de la rendición de Abd el Krim.

Pero sí fué el autor de la retirada de Xauen, donde murieron muchos cientos de soldados, para volver luego a reconquistar, con pérdidas, el terreno abandonado.

Y tampoco por la equivocación de Xauen se han exigido responsabilidades a quien se condecoraba a sí propio.

Verdad es que la rebatía de condecoraciones fué complet.

No hay un solo ministro de los de pega que no haya salido con una gran cruz.

Alfredo R. Antigüedad

La Fuenfria-Agosto.

La mujer fea en el noviazgo y en el matrimonio

Un refrán conocidísimo dice que «la suerte de la fea la bonita la desea»; pero nosotros añadimos que «cuando las bonitas quieren, a las feas 'as prefieren».

¿Por qué las feas tienen «suerte»? Porque saben que son feas y que como no es por su belleza por lo que los hombres van a caer rendidos a sus pies procuran adornarse de cualidades morales; son más asequibles, y muchos hombres que no se atreven a dirigirse a una belleza, se atreven fácilmente con una fea.

Las feas en el matrimonio suelen ser más dichosas que las otras: «Ay, infeliz de la que nace hermosa!».

El hombre que se casa con una muchacha de escasa belleza lo hace generalmente porque la ve adornada de positivas cualidades morales; y sabido es que estas, con los años, no se pierden al paso que las físicas se alteran y, en los mayoría de los casos, se pierden irremisiblemente.

Es precisamente lo que, por su mal, con harta frecuencia, olvidan las hermosas. En primer lugar, suelen figurarse que, para andar por el mundo, para hallar marido y para actuar luego de reinas absolutas e indiscutibles en el hogar, les basta con su hermosura.

Esto las reviste ya, desde que comienzan a mirarse con cierta complacencia en el espejo, de una tiesura y de un orgullo que, lejos de atraer, repele.

Algunas de ellas hasta parece que le hacen un favor a uno cuando saludan o cuando se dignan conceder una conversación.

Además, piensan que tienen derecho, aunque sean pobres, a vestir con arreglo a su belleza, la cual creen que exige trajes costosos.

Lo que para una fea puede pasar, no es digno de ser llevado por una hermosa como ellas.

Claro que si la fea es muy rica, menos mal; pero si es pobre—y el caso es frecuente—¿quién es el valiente que lleva al altar a una muchacha sin dotes y con tantas exigencias y pretensiones?... Si alguno con instintos suicidas, se atreve, como no ocupe una posición social distinguida, no es juzgado un partido digno de la hermosa, ni por ella ni por sus padres.

Y si pasan años, y luego un buen día, se da cuenta la hermosa de que la belleza no es eterna que el tiempo ha dejado en su rostro señales indelebles, y surge el drama, un drama íntimo, sin grandes exclamaciones ni aspavientos, pero con muchas lágrimas, quisieran poder rectificar su conducta, pero ya es tarde.

La bonita con toda su belleza, se ha quedado para vestir imágenes.

Lo cual casi es lo menos malo que le podía haber ocurrido, por que contrae matrimonio sin haberse dado cuenta de que la belleza, por lo mismo que es una cualidad que no ha exigido esfuerzo ni mérito alguno por su parte, es lo que empuja a los orgullosos a las mujeres que la poseen, pues no es esto lo que constituye la felicidad.

Hemos conocido a varias hermosas que han sido muy desdichadas en su matrimonio y que a pesar de ser muy bonitas, se vieron abandonadas por sus maridos. ¿Por qué?...

Uno de éstos, amigo nuestro, separado de una mujer bellísima y a quien decíamos no comprender su conducta para con su esposa, nos dió la clave.

«Cierro que mi mujer «por fuera» es un ángel, pero en el trato cotidiano en el hogar resulta ser un demonio.

Se figura que, porque su belleza es admirada por todo el mundo, yo he de ser esclavo suyo.

Que ella es la reina que ha de mandar y yo el súbdito que ha de obedecer.

Toda la amabilidad, la paciencia, la dulzura, esas cualidades tan eminentemente femeninas, que son con las que las mujeres nos atraen, en ella se han extinguido por completo y no hay modo de convivir con ella.

Las hermosas obrarán muy cuerdate si, ya antes del matrimonio procuran olvidar que lo son; que la belleza física, digan lo que quieran los anuncios de afeites, es efímera.

Los años, una enfermedad, disgustos acaban con ella, aunque fuese eterna, que no lo es, tengan por seguro que a la vuelta de unos pocos años de matrimo-

nio lo que más retiene al hombre al lado de su mujer, lo que más le une a ella, son sus cualidades morales y no las físicas.

Un hombre puede estar enamorado de la figura de su esposa, pero si solo de la figura está enamorado, cuando le costumbre de verla junto a sí haya animado en él la fuerza de atracción no queda nada que le sujete a ella, y si, además, sus cualidades morales le repelen, la catástrofe es inevitable.

Informaciones varias

Las personas de buen gusto pueden adquirir las riquísimas almendras garrapiñadas que elabora el acreditado industrial Fernando Muñoz Cerra.

Con motivo de las Fiestas, ha establecido un puesto frente al Café Suizo, donde se expenden fraccionadas y por kilos a nueve pesetas.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	4	423	kgs.
Lanares	13	121	»
Cabrío	50	581	»
Cerdos	0	00	»
Ternera	0	00	»

1125

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 28 a 32 pts.
Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 29.600.

Se ha vendido el 100 del país 22'00 ptas.

Los de África a 19'00 ptas.
Al detall, 0'20-0'25.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:
Francisco Martínez Sánchez y Rafael Díaz Bonina.

Bajas:
Francisco Giménez García, Ernesto Rueda Ruiz y José Ruano Mira.

Existencias:
Hombres, 59; mujeres, 3; total, 62 reclusos.

Centros benéficos

Hospital provincia:
Guardia para mañana.—Médico: don José Alferez Lirola.

Practicante: don Juan Cspedes.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Cristóbal López
Practicante: don José Oliver.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Elias Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López, José Erapole, José García, Rosa Zubieta, Adolfo Costillar, Nieves Rodríguez, Bernabé López Fonte, José Moreno, Manuel Velasco, José Marmoles, Encarnación Sánchez, Juan Guerrero, Santiago Alorma.

Aviso

Maria Larios, modista de «El Siglo» de Barcelona, domiciliada en la calle del Cucarro, núm. 25, se ofrece para coser en casa y a domicilio.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquíán.
Razón en esta Administración.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 7 de septiembre de 1930 a las 7 horas.

guen las nieblas.
La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 40 en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 12 en Tene-

uel.
En Madrid la máxima de ayer fué de 23 y la mínima de hoy ha sido de 20 y al sol 19. (temperaturas del aire circulante).

La máxima al sol en Madrid fué de 42.

Tiempo probable Cantabria y Galicia: vientos flojos y algunas lloviznas.

Resto de España persiste el régimen de calma y vientos flojos, cielo con pocas nubes y calor.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 29 y la mínima de hoy ha sido de 21.

Aviso a los aviadores: Tiempo algo nuboso y vientos flojos y ligera tendencia tormentosa en los pasos montañosos.

En la ruta Canarias: Buen tiempo y vientos flojos del primer cuadrante en todas las rutas: visibilidad regular y de cielo con algunas nubes bajas hasta Casablanca. Cerca de Canarias vientos muy flojos de dirección inquieta, cielo con cúmulos y buena visibilidad.

Aviso a los agricultores: Si que el calor, pero las tormentas tienden a cesar.

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 68.—ALMERIA, Teléfono, 30

Centro de Enseñanza Comercial

Rambla de Alfareros, 13, pral

Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Correspondencia y traducciones en estos idiomas.

Repaso de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas extranjeras.

Clases para señoritas

Copias a máquina

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alferez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajozquierda

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes	3	por 100
A tres meses	3,12	»
A seis meses	4	»
A un año	4,12	»

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ
CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

iv a, 16

VALENCIA

El que anuncia vende

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORIOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. PRECIADOS, 64 MADRID

Tarifa de esquetas motorías y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almeria para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almeria a las 14.
Almeria para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
Cuevas para Almeria a las 5'30.
Almeria para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almeria, a las Almeria para Huécija, a las 15.
Huécija para Almeria, a las 7'30.
Almeria para Lubrin, a las 15'45.
Lubrin para Almerialas 7'30
Turre para Estación H. a Overa a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre a las 16'10.
Almeria para Fondón, a 16'30
Fondón para Almeria a las 5.
Almeria para Berja, a las 7'30
Berja para Almeria a las 16'30
Almeria para Adra a las 16'30
Adra para Almeria, a las 7'30
Almeria para Málaga a las 30

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncia en

«EL MEDITERRANEO»

encontrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Lo más nuevo elegante y bonito

EN ALPARGATAS DE

FANTASIA, SPORT
PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la

Alpargatería "X"

Calle de Granada, n.º 2

(La primera al entrar desde la

Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

El Teatro Moderno

50 céntimos

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
desembolsado. 60.000.000
Fondo de reserva. 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista.	2'50 por 100 anual
> ocho días previo aviso	3'— por 100
> tres meses.	3'50 por 100
> seis	4'— por 100
> doce	4'50 por 100

Caja de Ahorros Intereses 4 por 100 anual

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.- TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Frontitud - economía y buen servicio

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFIA

CLASES PARA SEÑORITAS
Rambla de Alfarcos, 15. Principal

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Araoz, 10

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el ... a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 ALMERIA.-Murcia, 2

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines. - Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Lea "El Mediterraneo"

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales. - Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal. - Imposiciones: La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Lista de Giro postal. - De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros. - De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartado. - (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones. - De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE
«Bally-Ballière» (25 x 18 cms.)
Dos días en plana. 2,50 ptas. con volante. 4.
«Bally-Ballière» (25 x 18 cms.)
Dos días en plana. 2,50 ptas. con volante. 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
«Bally-Ballière» (25 x 18 cms.)
Inscripción en tinta. 4 ptas. con volante. 6

AGENDA CULINARIA
«Bally-Ballière» (25 x 18 cms.)
Inscripción. 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO
«Bally-Ballière» (14 x 18 cms.)
Dos días en plana; en tela. 1,50 pesetas.
Un día en plana; en tela. 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 400 por cada 10 pías de pesetas o francos.

EXISTE SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»
EN PAPERAS, LIBRERIAS Y PAPELERIAS de la Casa Bally-Ballière, S.A. de París, 12, Avenue de la République.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes
REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES { MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
SAVARRO RODRIGUEZ, 22

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendá mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren 1 y m. 801). - Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Muros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). - Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 16,50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800). - Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería alas 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810). - Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846). - Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en e Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862). - Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Anunciando

la utilidad que le reporta. No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

450

Arévalo y agosto 10 de 1645. - Tío y Capellán de v. md. que s. m. b. - Manuel de Galbes y Rojas.

Carta de don Manuel de Galvez a su hermana doña Luisa

Hermana y Sra. mia doña Luisa de Galbes y Lainez. -

Por una de mi hermana doña Catalina su fecha a 8 del pasado supe vivia v. md. en este mundo y que se avia acordado de mi, cuya memoria y gusto vivirá siempre en mi agradecimiento. -

Notables gracias tengo que dar a nro. sr. pues es servido viva tan lejos de los míos, que solo tenga mi comunicacion con los extraños, extrañando la de los propios; pero ya que oi ha descubierto mi dicha la noticia de su afecto suppo. a v. md. me lo haga de manifestarla con mas jubilation por su escrito pues me alegraré en el alma de saver que ziadad es la que habita v. md., que casas tiene y como lo pasa. -

No es posible aya sensación como la nuestra pues en lo más remoto se comunica una hermana, que san gre tan propia, qdo. se perdió de vista, mas en mi se experimenta lo contrario pues jamás alcancé de v. md en vida de mi padre que esté en el cielo más noticia, de que estaba casada en Bacoa Baeca con un caballero llamado don Andres herran de guebara a quien me parece que vi en Madrid siendo yo de tierna edad; aunque me acuerdo que por disponerle una noche una criada la sena, puso fuego a la chimenea y oí decir a mi madre; si no fuera por don Andres se que-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Nuevo domicilio

Ha abierto nuevamente, su consulta de enfermedades de los ojos, en la calle de Sagasta, 13, principal, derecha, después de su regreso de Jaén, en donde con trajo matrimonio canónico con la señorita Matilde Guerrero, celebrándose la ceremonia del mismo en el Sagrario de la Catedral y bendiciendo la unión el párroco don Antonio Cruz Godoy, el conocido médico oculista de Almería, doctor Campoy Ibáñez.

Informe

El médico don Miguel Tolosa ha informado sobre el asunto que se le interesaba por el Ayuntamiento, relativo a Graia Flores Sánchez.

Avisadores

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento José Granados Rubio solicitando tomar parte en el concurso para cubrir una plaza de ciclista avisador del Parque de incendios.

Otro informe

El jefe de los servicios de la Casa de Socorro, ha remitido al Ayuntamiento el informe que se le interesaba, relativo a la asistencia de la enferma Margarita Pérez Martínez.

Reclamación

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Diego Plaza Guirán, reclamando contra el padrón de canales de la casa núm. 16 de la calle de Ulloa.

Servicios urbanos

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Andrés Hermoso García, para prestar servicios urbanos con una camioneta de su propiedad.

Relación de propietarios

El Gobernador civil, ha remitido al Ayuntamiento, para su exposición al público, una relación de los dueños de vehículos de tracción de sangre que no se han provisto de la placa correspondiente y que es obligatoria para poder circular.

Baja

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Guillermo Langle Rubio que le den de baja en el padrón de rejas salientes y de canales, por derribo de las casas números 5, 7 y 9 de la calle de Rueda López.

Para informe

Le ha sido remitido al jefe de los servicios sanitarios para que informe sobre el escrito presentado por don Paulino Giménez, para instalar una sierra con motor en la carrera del Perú.

Edicto

Don Ginés de Haro y Haro, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital.

Hago saber: Que en cumplimiento de lo acordado por la Comisión Municipal Permanente de mi Presidencia, adoptado en nueve de Agosto último, se abre concurso para optar a la construcción de una balsa y el cauce que ha de conducir las aguas a la misma para el Cementerio de San José.

El tipo señalado para la ejecución de las obras, es el de tres mil doscientas cuarenta y siete pesetas con veintinueve céntimos.

Para poder optar a la licitación, es preciso que se haya interesado en la caja municipal el importe del cinco por ciento del tipo del concurso en concepto de depósito provisional, o sea la cantidad de ciento sesenta y dos pesetas con treinta y seis céntimos.

Las proposiciones se harán en pliego cerrado acompañando a las mismas, además del resguardo del depósito, la cédula personal del optante.

Se señala para la celebración del concurso el día diez y ocho

del corriente a las doce horas en el Salón de sesiones de la Casa Consistorial, bajo mi presidencia o la del concejal en quien delegare, asistido del Secretario de la Corporación.

Los gastos de publicación de este edicto en el Boletín Oficial de la Provincia y en los diarios locales, serán de cuenta del rematante.

Las demás condiciones de este concurso, pueden verse en el pliego correspondiente en la Secretaría de este Ayuntamiento, de doce a catorce, todos los días hábiles.

Las proposiciones se formularán con arreglo al modelo que al final se inserta.

Dado en la Casa Consistorial de Almería a seis de Septiembre de mil novecientos treinta.—Ginés de Haro.—Por mandado de S. E., David Estevan.

MODELO DE PROPOSICION

Don....., enterado del edicto y pliego de condiciones del concurso para la construcción de una balsa en el Cementerio de San José, se comprometo a tomar a su cargo las referidas obras por la cantidad pesetas (la cantidad en letras) y con arreglo a lo prescrito en dicho pliego de condiciones.

(Fecha y firma del proponente)

De la Comisaria

Un choque

Frente al Café Suizo ha choicado un carro que iba conducido por Francisco Rueda y un autobús del servicio público propiedad de don Antonio Ortega. Resultó el autobús con desperfectos de escasa importancia.

Los que mien

La Guardia municipal, ha presentado en la Comisaría a Juan Magaña Ciménez y Manuel González Marquez, por riña y escándalo. A uno le fué ocupado un pedazo de compás y al otro un bastón.

Le rompió el vestido

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario, María Márquez Cerdán que una vecina llamada María Joaquina, la maltrató de palabra y obra, rompiéndole además el vestido.

Ampliación

Se ha presentado en la Comisaría José María Castil o Manrubia, solicitando como ampliación a una denuncia que hizo en Sevilla, sobre sustracción de una maleta, que se le olvidó consignar, que además de los objetos reseñados guardaba unas papeletas de empeño y una pistola.

Los belicosos

La Guardia municipal, ha presentado en la Comisaría a Joaquín Hernández Muñoz y Francisco Murcia Camacho por promover escándalo en riña en la Alhóndiga del Mercado.

De la Provincia

Ocupación de arma

En Cuevas le ha sido intervenido por la Guardia civil un revólver sistema «Smith» al paisano Francisco Egea Fuentes, del cual no poseía licencia.

Fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Boletín Religioso

Santos de mañana domingo. XIII después de Pentecostes. Nuestra Señora de los Reyes y Santa Regina.

El jubileo circular en la parroquia de San Pedro.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Aviso: El lunes día 8 del corriente el jubileo circular en las Siervas de María.

Provincias

Una niña con quemaduras

Zaragoza.—En una casa del barrio de Santa Isabel, Josefina Calvo Guileras, de 3 años, fué víctima de un accidente, sufriendo varias quemaduras de pronostico reservado.

Fué curada en el hospital por el médico don Emilio Lajusticia.

Un niño atropellado por un automóvil

Zaragoza.—En la calle de Miguel Server fué atropellado por un automóvil Pedro Clavería López, de 5 años.

Resultó con heridas en diversas partes del cuerpo.

Fué curado en la casa de socorro.

El congreso de estudios vascos

San Sebastian.—Continúa el Congreso de Estudios Vascos en Vergara, donde han dado sendas conferencias el señor Irizar sobre arquitectura vasca y don Resurrección Azcue sobre costumbres populares vascas.

Accidente de automóvil

Barcelona.—En Caidas, un automóvil de Manresa cayó por un terrapién, resultando heridos a los ocupantes.

Petición de amnistía

Barcelona.—El día 14 se celebrará en el Palacio de Bellas Artes un acto para pedir amnistía por delitos políticos.

Fuego en una casa

Zaragoza.—Comunican de Marsella que en la casa de Margarita Pallés se declaró un violento incendio, quedando destruido el edificio.

Las pérdidas son importantes.

El precio de la carne

Bilbao.—Los tabajeros presentarán un escrito a las autoridades en el sentido de que se les permita aumentar el precio de la carne, por entender que el negocio en las actuales condiciones es ruinoso.

La esposa de Cano

Santander.—Se encuentra aquí la esposa de don Fernando Cano, muerto en el accidente de aviación ocurrido en Ferrol. Ayer le esperaba aquí y cuando se supo la noticia, le fué comunicada a doña Monserrat Romillo por dos socios del Aero Club.

Habían contraído matrimonio hace tres meses.

Región Andaluza

A la memoria de un artista

Cordoba.—El Gobernador ha manifestado a los periodistas que el Ayuntamiento de Madrid ha acordado dar el nombre de Julio Romero de Torres a la antigua Plaza del Correo y que hará un concurso entre artistas para la construcción de una lápida con dicho nombre.

Gampana Antipalúdica

Sevilla.—El Gobernador civil ha conferenciado con el inspector provincial de Sanidad sobre la campaña antipalúdica que se va a emprender en breve.

Lea usted mañana

“El Mediterráneo”

Extranjero

Procausiones Sanitarias

Bruselas.—Las medidas impuestas a las vacunancias procedentes de Canarias han sido derogadas por haber desaparecido el peligro de la existencia de la peste en dichas islas.

El suero antituberculoso

Berlín.—Ha fallecido otro de los niños vacunados con suero antituberculoso. El número de las víctimas se eleva con esta defunción a setenta y uno.

Libros y Revistas

Vasconia Industrial y Pesquera

En el último número de la importante revista «Vasconia Industrial y Pesquera» aparece el siguiente sumario:

«La II Feria de Industrias de mar».

«El Congreso de constructores navales no se celebrará».

«La estructuración de los servicios de la pesca», por J. Z.

«Los mayores buques mercantes españoles», por Juan B. Robert.

«Estudios sobre las anguilas de Aguinada», por el Dr. A. Gandolfi Horuyold.

«El acuario marino de agua dulce de San Sebastián», por Ugell.

«Hágamos algo por los humildes», por Benigno Rodríguez.

«Investigaciones sobre la conservación del pescado». (De The Fish ng News).

«Las investigaciones sobre las especies de temporada».

«Una aprehensión más y el remedio sin aparecer», por Juanito Zurriola.

«La Comisión permanente de la Junta Central de Pesca».

«Estadística de la pesca capturada durante todo el mes de junio en las diferentes provincias marítimas».

«Un elogio, con españoles a la pesca».

«La T. S. H. a bordo de los pesqueros».

«Sobre el consumo obligatorio de carbon nacional».

«Carpeta de notas».

Curiosidades

Una gran contestación

Con objeto de que el señor Sánchez Guerra fijase su postura política en un banquete celebrado hace muy poco, el señor Bergamin le habló de una visita que había recibido diciéndole:—Don José, un cacique amigo nuestro ha venido a recibir instrucciones.

Yo le he contestado: Cuando haya elecciones municipales, hablé usted de Administración; cuando las haya de diputados provinciales hablé usted de construcciones de caminos, y cuando las haya de diputados a Cortes, recuerde usted que nuestros padres vinieron de la República a la Monarquía y que nosotros podríamos tomar viaje de regreso.

El señor Sánchez Guerra no contestó nada y se limitó a sonreír.

¿Cual de los dos es mas astuto?

El político y escritos francés Thiers trabajaba un día con el Luis Felipe. No estuvieron acordados acerca de un asunto, y Thiers, acalorado, llegó a decirle al monarca:

— Señor, sois astuto; pero no lograráis vencerme, porque yo soy más astuto que vos.

El rey de Francia, sin inmutarse, le contestó:

— Os equivocáis. La prueba es que me decís eso y ponéis las cartas boca arriba.

Tiene que pagar una indemnización a la casa donde trabaja a la esposa que mató.

Que el divorcio no es solución infalible en Francia prueba.

balo el que Sidney Conquy le alojó un día dos balas en el cuerpo a su esposa. El hecho ocurrió en París y allí fué apresado y juzgado el marido asesino.

Olvidábasenos decir que Sidney Conquy fué absuelto. La conducta de su esposa era de esas que la misma Prensa de París califica de «trés parisienne». El gesto criminal del marido mereció, pues, la indulgencia del Jurado.

Mas he aquí que ahora el mismo marido acaba de ser condenado nada menos que al pago de 800 000 francos de indemnización a la casa de modas donde trabajaba su difunta mujer como directora de un salón de un salón de ventas. La casa se ha creído lesionada en sus intereses por la pérdida de su directora y ha querido resarcirse a costa del asesino, sin tener en cuenta, ni mucho menos, que éste era el propio esposo de la víctima.

Caso realmente nuevo y peregrino ese del marido que ha de indemnizar a los patronos de la mujer que él mismo mató.

Un invento interesante

El corresponsal en Dublin del «Daily Express» comunica que se ha hecho en el laboratorio de un sabio irlandés un invento cuya importancia sólo puede compararse a los de Edison y Marconi.

El doctor James Drumh ha inventado un acumulador que permitirá transportar un convoy con un peso de sesenta y cinco toneladas a una velocidad de 55 kilómetros por hora.

Un primer ensayo ha tenido efecto en presencia del ministro de Comercio e Industria de Irlanda, profesor de la Universidad de Dubli, ingenieros y altos funcionarios de ferrocarriles.

Un coche llevando 25 personas y movido por un motor accionado por este acumulador, se desplazó por la línea Southern-Railroad a la velocidad de 50 kilómetros por hora en una distancia de 50 kilómetros.

Los efectos han sido definitivos.

La velocidad alcanzada constituye un record para un vehículo movido por acumulador.

La conducción es igual a la de los choches eléctricos ordinarios y sus mandos iguales a los de un tranvía.

Todos los expertos que presenciaron la prueba quedaron vivamente emocionados.

El secreto del invento se guarda celosamente, y el gobierno irlandés ha gastado más de 500.000 francos para los experimentos.

¡Hagame usted un epitafio!

Una mujer que había oído hablar de los versos de Scarron y de algunos epítafios que él mismo había compuesto, fué a suplicarle.

Scarron le hizo presente que no se hacían epítafios para los vivos; pero ella continuaba insistiendo, hasta que por fin obligó al poeta a decirle:

—Vaya usted a tenderse de tras de aquella puerta de mi gabinete.

Obedeció la mujer.

—¿Está usted tendida ya?— dijo Scarron.

—Si, señor—respondió la buena señora, que esperaba un solemne epitafio.

Entonces el poeta dijo en voz alta:

«Aquí yace tras la puerta quien está viva y no muerta».

Y cuando que la mujer se fué tan contenta.

El pueblo mejor educado de Francia

Todos los excursionistas que pasan por el departamento del Oiso (Francia) y visitan el pueblo de Shiescour están unánimes en reconocer que es la localidad mejor educada de Francia. Dicho pueblo es uno de los pocos sitios en que se conserva la costumbre de antes de la guerra de saludar los niños a todos los cuales quedan agradablemente sorprendidos por este saludo cortés.

Unos excursionistas estadounidenses han mandado sus felicitaciones a los maestros de escuela por la excelente educación que dan a sus alumnos, acompañando a la carta una cantidad para que se distribuya entre todas las escuelas.

A la hora de cerrar nuestra edición, no hemos recibido nuestra acostumbrada conferencia de última hora, viéndonos privados de darla a nuestros lectores

Anunciando

la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera epércera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Seville Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería alas 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

Leed

EL MEDITERRANEO